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The bunny 
in 

Australia

An iconic 

outback 

town

Those Wild Rabbits
How they shaped Australia

Bruce Munday

PB 296 PP 234 x 156 ISBN 9781743054574 $39.95
A century ago Australia was home to 10 billion rabbits, thriving in their adopted home. Storyteller 
Bruce Munday finds the rabbit saga irresistible – the naive hopes of the early settlers, the frustration, 
environmental damage, cost to agriculture, dreams shattered, and the lessons learned and ignored. Those 
Wild Rabbits highlights not only the damage done but also Australia’s missed opportunities for real rabbit 
control. It offers hope for a brighter future, making the case for continued research to drive the next rabbit-
control miracle.

Alice Springs
From singing wire to iconic outback town

Stuart Traynor

PB 456 PP 234 x 156 ISBN 9781743054499 $39.95
Alice Springs: From singing wire to iconic outback town is the result of eight years of meticulous 
research unravelling the history of central Australia’s first white settlement. It is a tale of the 
country’s heart and some of its most remarkable but little-known characters, and of children torn between 
two cultures living at the telegraph station after the morse keys stopped clicking in 1932; children under 
the shadow of the most controversial piece of legislation in Australia’s history. Central Australia has a black 
history.
Winner of the 2017 Chief Minister’s Northern Territory History Book Award

Nature’s Line
George Goyder, surveyor, environmentalist, visionary

Janis Sheldrick

PB 488 PP 234 x 156 ISBN 9781743054666 $39.95

George Goyder was the first European explorer to see great salt lakes in the inland in flood and to 
witness the amazing transformation that follows the breaking of drought. When he attempted to 
adapt the pattern of settlement to climatic reality by defining the border of the zone of reliable rainfall, 
his repeated warnings about the threat of drought were scorned.

Shortlisted for the Ernest Scott Prize and the Queensland Literary Awards
‘This biography is a monumental study of a great Australian who is still not fully appreciated.’  
– Robert Wilson, Sydney Morning Herald

Australia’s Muslim Cameleers
Pioneers of the inland 1860s-1930s

Philip Jones, Anna Kenny

PB 200 PP 285 x 215 ISBN 9781862548725 $39.95 
Between 1870 and 1920 as many as 2000 cameleers and 20,000 camels arrived in Australia from 
Afghanistan and northern India. Australia’s Muslim Cameleers is a rich pictorial history of these men, 
their way of life and the vital role they played in pioneering transport and communication routes across 
outback Australia. Many of the images and artefacts in this fascinating account are published here for the 
first time, and the book contains a biographical listing of more than 1200 cameleers.
‘A scholarly evaluation of the contribution made by the cameleers between their arrival in the 1860s and 
their virtual disappearance in the 1930s.’ – Media/Culture Reviews

Bitter Fruit
Australian photographs to 1963

Michael Graham-Stewart and Francis McWhannell With Jonathan Dickson

Jacketed HB 288 PP 292 x 236 Full colour t/out ISBN 9780646936390 Photography $110.00
If this book has a purpose, it is to offer a sequence other than the familiar one, to broaden and to 
texture our sense of the histories of the place we know today as Australia. In these photographs, we can 
find evidence of wrongdoing and suffering, but also of resistance, adaptation, and continuity. Then, too, the 
images frequently reveal the agency of their ‘subjects’—a force that can transcend the problems associated 
with the moment of making.
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Outback books (cont.)

Great Central State
The foundation of the Northern Territory
Jack Cross

PB 432 PP 235 x 160 
ISBN 9781862548770 $39.95
In Great Central State, Jack Cross tells the story of South Australia’s ambitious – or foolhardy – plan to become the 
premier colony of Australia using its own unique experience in planned colonisation, and its bid to develop the north 
coast as an integral part of South-East Asia. This is a history strange but true.

Boomerang
Behind an Australian icon
Philip Jones

PB 140 PP 170 x 210  
ISBN 9781862543829 $19.95
From Aboriginal history to kitschy souvenirs to the shelves of your local sports store, boomerangs have a fascinating 
place in history and popular culture. Author Philip Jones draws on the world’s largest boomerang collection at the South 
Australian Museum to describe the boomerang’s traditional uses and its more recent flight into western culture.

Nganampa Kampatjangka Unngu
Beneath the canvas: The lives and stories of the Tjala artists
Tjala Arts

HB 288 PP 290 x 260  
ISBN 9781743053492 $79.95
This vivid collection of stories and artworks allows a unique and exquisite insight into the individual and family histories 
that make the Tjala Arts story so important in the nation’s cultural landscape.

Dune Is a Four-letter Word
Griselda Sprigg, Rod Maclean

PB 264 PP 210 x 148  
ISBN 9781862545403 $27.50
Dune is a Four-letter Word tells the story of Griselda and Reg Sprigg’s pioneering desert adventures – all over the vast 
Australian outback. Griselda’s story is also the story of Arkaroola Sanctuary, how she, with her husband, Reg, turned a 
drought-stricken sheep station into the magnificent flora and fauna reserve and tourist mecca it is today.

Australia
A German traveller in the age of gold
Friedrich Gerstäcker, Peter Monteath

PB 320 PP 234 x 156  
ISBN 9781743054192 $39.95
Friedrich Gerstäcker, the most illustrious and prolific of German travel writers, set foot in Australia in March 1851, having 
walked across the Andes, traipsed the goldfields of California, and sailed over the Pacific in search of new adventures.

Silver Lies, Golden Truths
Broken Hill, a gentle German and two world wars
Christine Ellis

PB 320 PP 210 x 135  
ISBN 9781743053508 $29.95
Reinhold (Jack) Schuster was an illegal German immigrant. A trained soldier in the German Armeekorps, he sat out both 
world wars in the Australian outback of Broken Hill. Jack’s story debunks the myth that salutes the mining town as the 
birthplace of solidarity - by exposing divisiveness, prejudice and powerlessness.

The Hands
An Australian pastoral
Stephen Orr

PB 368 PP 210 x 135  
ISBN 9781743053430 $29.95
On a cattle station that stretches beyond the horizon, seven people are trapped by their history and the need to make a 
living. But the drought is winning. The cattle are ribs. The bills keep coming. And one day, on the way to town, an 
accident changes everything.

From Corner to Corner
The line of Henry Colless
Adrian Mitchell

PB 280 PP 210 x 140  
ISBN 9781743053690 $29.95
Henry Colless, one of the old pioneers. He was still a teenager when he helped his father and his brother establish 
legendary Come-by-Chance. He was one of the early settlers in Bourke, and established the first station at Innamincka.
This is his story.
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Outback books (cont.)

Yulyurlu Lorna Fencer 
Napurrurla
Margie West et al

PB 128 PP 260 x 220  

ISBN 9781743050095 $34.95 

Alternative Interventions
Aboriginal homelands, Outback Australia and 

the Centre for Appropriate Technology

Alan Mayne

PB 200 PP 234 x 160  

ISBN 9781743052723 $24.95

Unearthed
The Aboriginal Tasmanians of Kangaroo 

Island 

Rebe Taylor

PB 400 PP 230 x 150 

ISBN 9781862547988 $34.95

In the Name of the Law
William Willshire and the policing of the 

Australian frontier

Amanda Nettelbeck, Robert Foster

PB 240 PP 230 x 150  

ISBN 9781862547483 $29.95

Memoirs of Mixed Fortunes
Samuel Joseph Stuckey, a pioneer of the 

north and south east of South Australia, 

1837-1912

Mary Louise Simpson

PB 128 PP 210 x 135  

ISBN 9781743053355 $22.95

Beyond Belief
The British bomb tests: Australia’s veterans 

speak out

Roger Cross, Avon Hudson

PB 224 PP 210 x 135  

ISBN 9781862546608 $24.95

Outside Country
Histories of inland Australia

Alan Mayne, Stephen Atkinson

PB 224 PP 235 x 160  

ISBN 9781862549609 $34.95

The Diary of Emily Caroline 

Creaghe, Explorer

Emily Caroline Creaghe, Peter Monteath

HB 128 PP 236 x 160  

ISBN 9781876247140 $19.95

Datsunland

Stephen Orr

PB 312 PP 210 x 140  

ISBN 9781743054758 $29.95

Behind the Doors

An art history from Yuendumu 

Philip Jones

PB WITH FLAPS 212 PP 265 x 216  

ISBN 9781743052945 $44.95

Ngarrindjeri Nation

Genealogies of Ngarrindjeri families

Doreen Kartinyeri

PB 128 PP 205 x 290  

ISBN 9781862547254 $34.95

City Dog Country Dog

Sally Harding, Angela Goode

HB 112 PP 200 x 200  

ISBN 9781862549159 $19.95

The Beachcomber’s Wife

Adrian Mitchell

HB 184 PP 210 x 140  

ISBN 9781743054550 $24.95

Once Upon a Distant Journey

Hendrik Gout

HB 240 PP 240 x 160  

ISBN 9781743053348 $39.95

Kangaroo Cookin’

88 simple roo recipes

Peter Winch, Andrew Thompson, Kent McCormack

PB 88 PP 210 x 150  

ISBN 9781862543263 $19.95
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QTY	 Title	 First Author/Editor	 Form	 ISBN	 Pub.	 AU Price	 Total
	 Those Wild Rabbits	 Munday	 PB	 9781743054574	 WP	 $39.95
	 Alice Springs	 Traynor	 PB	 9781743054499	 WP	 $39.95
	 Nature’s Line	 Sheldrink	 PB	 9781743054666	 WP	 $39.95
	 Australia’s Muslim Cameleers	 Jones	 PB	 9781862548725	 WP	 $39.95
	 Bitter Fruit	 Graham-Stewart	 HB	 9780646936390	 MGS	 $110.00
	 Great Central State	 Cross	 PB 	 9781862548770	 WP	 $39.95
	 Boomerang	 Jones	 PB	 9781862543829	 WP	 $19.95
	 Nganampa Kampatjangka Unngu	 Tjala Arts	 HB	 9781743053492	 WP	 $79.95
	 Dune Is a Four-letter Word	 Sprigg	 PB	 9781862545403	 WP	 $27.50
	 Australia	 Gerstäcker	 PB	 9781743054192	 WP	 $39.95
	 Silver Lies, Golden Truths	 Ellis	 PB	 9781743053508	 WP	 $29.95
	 The Hands	 Orr	 PB	 9781743053430	 WP	 $29.95
	 From Corner to Corner	 Mitchell	 PB	 9781743053690	 WP	 $29.95
	 The Diary of Emily Caroline Creaghe, Explorer	 Creaghe	 HB	 9781876247140	 CP	 $19.95
	 Datsunland	 Orr	 PB	 9781743054758	 WP	 $29.95
	 Behind the Doors	 Jones	 PB 	 9781743052945	 WP	 $44.95
	 Ngarrindjeri Nation	 Kartinyeri	 PB	 9781862547254	 WP	 $34.95
	 City Dog Country Dog	 Harding	 HB	 9781862549159	 WP	 $19.95
	 The Beachcomber’s Wife	 Mitchell	 PB	 978174354550	 WP	 $24.95
	 Once Upon a Distant Journey	 Gout	 HB	 9781743053348	 WP	 $39.95
	 Kangaroo Cookin’	 Winch	 PB	 9781862543263	 WP	 $19.95
	 Yulyurlu Lorna Fencer Napurrurla	 West	 PB	 9781743050095	 WP	 $34.95
	 Alternative Interventions	 Mayne	 PB	 9781743052723	 WP	 $24.95
	 Unearthed	 Taylor	 PB	 9781862547988	 WP	 $34.95
	 In the Name of the Law	 Nettelbeck	 PB	 9781862547483	 WP	 $29.95
	 Memoirs of Mixed Fortune	 Simpson	 PB	 9781743053355	 WP	 $22.95
	 Beyond Belief	 Cross	 PB	 9781862546608	 WP	 $24.95
	 Outside Country	 Mayne	 PB	 9781862549609	 WP	 $34.95

	 TOTAL
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